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(54) Dispositif de verrouillage d’au moins une porte d’une enceinte, et camion équipé d’un 
dispositif correspondant.

(57) Dispositif (1) de verrouillage d’au moins une por-
te (5, 9) adaptée pour être déplacée entre une position
de fermeture et une position d’ouverture, du type com-
prenant un pêne (31, 41) de verrouillage de la porte (5,
9), et une barre (11) de blocage du pêne (31, 41). La
barre (11) est adaptée pour être déplacée entre une po-

sition de blocage du pêne (31, 41) et une position de
libération du pêne (34, 41) en position de fermeture de
la porte (5, 9). Il comprend un actionneur (15) à distance
de la barre (11), l’actionneur (15) étant relié par des
moyens d’entraînement (19, 71) à la barre (11) et adapté
pour déplacer la barre (11) entre sa position de blocage
et sa position de libération.
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Description

[0001] La présente invention concerne un dispositif de
verrouillage d’au moins une porte adaptée pour être dé-
placée entre une position de fermeture et une position
d’ouverture, du type comprenant un pêne de verrouillage
de la porte, et une barre de blocage du pêne, la barre
étant adaptée pour être déplacée entre une position de
blocage du pêne et une position de libération du pêne
en position de fermeture de la porte.
[0002] Il existe des dispositifs connus de ce type, en
particulier des barres de blocage manuel pour portes de
camion, qui sont plus sûres qu’une simple serrure, ou
qu’un verrou. Une telle barre de blocage est située le
long d’une porte, fixée à l’enceinte et bloque le verrouilla-
ge de chaque porte. La position de blocage de la barre
est éventuellement sécurisée par une serrure.
[0003] Or de tels dispositifs présentent l’inconvénient
d’être exposés entièrement à l’extérieur du camion, et
donc d’offrir une vulnérabilité aux effractions.
[0004] Le but de l’invention est de résoudre ce problè-
me, en apportant une solution plus sûre au verrouillage
des portes.
[0005] A cet effet, l’invention a pour objet un dispositif
du type précité, caractérisé en ce qu’il comprend un ac-
tionneur à distance de la barre, l’actionneur étant relié
par des moyens d’entraînement à la barre et adapté pour
déplacer la barre entre sa position de blocage et sa po-
sition de libération.
[0006] Suivant d’autres caractéristiques de l’invention:

- la barre est montée rotative autour de son axe et
présente, en regard du pêne, un méplat adapté pour
former une butée d’arrêt du pêne en position de blo-
cage et pour s’escamoter en position de libération ;

- les moyens d’entraînement comprennent un câble
d’entraînement et une manivelle fixée par une pre-
mière extrémité à la barre, le câble reliant l’action-
neur à la seconde extrémité de la manivelle ;

- la porte est battante selon un axe de rotation per-
pendiculaire à l’axe de la barre ;

- le pêne est monté coulissant par rapport à la porte
et sollicité par un ressort de rappel, et présente une
surface de came adaptée pour coopérer avec la bar-
re en position de blocage lors du déplacement de la
porte de sa position d’ouverture à sa position de fer-
meture, ladite coopération provoquant l’escamotage
du pêne puis son encliquetage derrière la barre ;

- le dispositif comprend une poignée d’ouverture de
la porte coulissante dans un logement de la porte,
dans une direction perpendiculaire à celle de la bar-
re, le pêne étant solidaire de la poignée, le pêne
étant adapté pour être entraîné par la poignée au-
dessus du méplat, seulement en position de libéra-
tion de la barre, lors du mouvement d’ouverture de
la porte ;

- la porte est un rideau coulissant, le rideau compre-
nant un ergot de verrouillage du rideau, la barre étant

adaptée pour former une butée d’arrêt de l’ergot en
position de verrouillage, en position de fermeture du
rideau ;

- la barre est montée rotative autour de son axe et
comprend, en regard de l’ergot, une pièce de forme
comprenant une surface d’arrêt formant butée d’ar-
rêt de l’ergot, la pièce de forme étant solidaire de la
barre sur au moins une partie de la course de la
barre, le dispositif comprenant en outre un organe
d’arrêt de la pièce de forme lors de la rotation de la
barre vers sa position de blocage ;

- la barre comprenant un ressort de torsion interposé
entre la barre et la pièce de forme et sollicitant la
pièce de forme en rotation par rapport à la barre vers
la position de blocage, la pièce de forme étant mon-
tée sur la barre avec une course morte et compre-
nant une surface de came de l’ergot, l’organe d’arrêt
étant adapté pour autoriser, quand la pièce de forme
est en position de butée et la barre en position de
blocage, un débattement en rotation de la pièce de
forme par rapport à la barre vers la position de libé-
ration, et la surface de came étant adaptée pour coo-
pérer avec l’ergot en position de blocage lors du cou-
lissement du rideau de sa position d’ouverture à sa
position de fermeture, ladite coopération provoquant
l’escamotage la pièce de forme puis son enclique-
tage sur l’ergot;

- le dispositif comprend au moins deux portes, la barre
étant adaptée pour, en position de blocage, bloquer
simultanément chaque pêne de chaque porte, et en
position de libération, pour libérer simultanément
chaque pêne de chaque porte ;

- l’actionneur est à ressort de rappel et à amortisse-
ment hydraulique du retour, le mouvement de la bar-
re de sa position de blocage à sa position de libéra-
tion provoquant la compression du ressort ; et

- l’actionneur est commandé par une poignée de com-
pression du ressort de l’actionneur.

[0007] L’invention a également pour objet un camion
caractérisé en ce qu’il comprend un dispositif de ver-
rouillage d’au moins une porte tel que défini précédem-
ment.
[0008] L’invention sera mieux comprise à la lecture de
la description qui va suivre, donnée uniquement à titre
d’exemple et faite en se référant aux dessins annexés,
sur lesquels :

- la figure 1 est une vue schématique en perspective
du dispositif en position de blocage, selon un premier
mode de réalisation ;

- la figure 2 est une vue correspondante en position
de libération ;

- la figure 3 est une vue schématique de face du dis-
positif, selon le premier mode de réalisation ;

- la figure 4 est une vue de détail de la pièce de forme
en position de blocage, selon le premier mode de
réalisation ;
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- la figure 5 est une vue correspondante en position
de libération;

- la figure 6 est une vue générale de face d’un dispositif
de verrouillage selon un second mode de réalisation
de l’invention ;

- la figure 7 est une vue de détail de la figure 6, en
perspective, montrant une poignée et un excentrique
correspondant ;

- la figure 8 est une vue de détail de la figure 7 montrant
la barre de blocage et l’excentrique ;

- la figure 9 est une vue en coupe selon le plan IX-IX
de la figure 6 du dispositif de blocage, en position
de libération de la barre ; et

- la figure 10 est une vue correspondante en position
de blocage.

[0009] Selon un premier mode de réalisation, le dis-
positif 1 de verrouillage de porte représenté sur les figu-
res 1 et 2 comprend essentiellement une porte battante
5, un rideau coulissant 9, une barre 11 de blocage, un
actionneur 15 et un câble 19 reliant l’actionneur 15 à la
barre 11.
[0010] Comme le montre la figure 3, la porte 5 et le
rideau 9 sont destinés à équiper deux enceintes adja-
centes 21 et 23, d’un camion par exemple.
[0011] La porte battante 5 est schématisée sur les fi-
gures 1 et 2 par une liaison pivot 29 autour d’un axe A
de rotation vertical de la porte 5. La porte 5 comprend
un pêne 31 de verrouillage de la porte 5, monté coulissant
le long d’un axe B vertical parallèle à l’axe A. Le pêne 31
est sollicité par un ressort 35 de rappel du pêne 31 vers
une position de verrouillage en saillie sur le bord inférieur
33 de la porte 5. Le pêne 31 comprend une surface obli-
que 34 formant surface de came adaptée pour coopérer
avec la barre 11.
[0012] Le rideau coulissant 9 comprend essentielle-
ment des lames horizontales 37 articulées entre elles et
coulissantes verticalement dans un encadrement 39 (vi-
sible sur la figure 3) de l’enceinte 23. Le rideau 9 com-
prend un ergot 41 de verrouillage du rideau 9, en saillie
sur la deuxième lame en partant du bas.
[0013] La barre de blocage 11 est cylindrique de sec-
tion circulaire, montée rotative autour de son axe C, et
située le long du côté horizontal inférieur 33 des encein-
tes 21 et 23, face au pêne 31 de la porte 5 et à l’ergot 41
du rideau 9. L’axe C coupe à angle droit l’axe A ou est
voisin de celui-ci.
[0014] La barre 11 comprend, en regard du pêne 31
de la porte 5, un premier méplat diamétral 45. La barre
11 est en position de blocage quand le méplat 45 est
vertical. Le méplat 45 forme alors une butée d’arrêt du
pêne quand la porte est en position de fermeture. La
barre 11 est en position de libération quand le méplat 45
est horizontal.
[0015] La barre 11 comprend à son extrémité distale,
en regard de l’ergot 41 du rideau 9, un second méplat
diamétral 47, dont la surface est parallèle à celle du mé-
plat 45. Sur le méplat 47 est montée une pièce de forme

51 (mieux visible sur les figures 4 et 5) en étrier. Un res-
sort 53 de torsion est interposé en prétension entre la
barre 11 et la pièce de forme 51, autour du méplat 47.
[0016] La pièce de forme 51 est un étrier qui comprend
une âme 55 et deux ailes parallèles 57 identiques. L’âme
55 comprend une empreinte 59, formant butée d’arrêt de
l’ergot 41 en position de blocage, et une surface de came
61 adaptée pour coopérer avec l’ergot 41 du rideau 9.
[0017] Chaque aile 57 est percée par une lumière 63
de contour en trois-quarts de cercle comprenant deux
rayons perpendiculaires 64 et 65, le cercle ayant le même
rayon que la barre 11. La pièce de forme 51 est montée
sur la barre 11 au travers des deux lumières 63 des ailes
57. La pièce de forme 51 est ainsi montée solidaire de
la barre 11 en rotation avec une course morte de 90°, et
sollicitée de façon permanente par le ressort de torsion
53 vers la position de blocage.
[0018] Le dispositif comprend une tige 66 d’arrêt de la
pièce de forme 51 lors de la rotation de la barre 11 vers
sa position de blocage, et chaque aile 57 comprend un
bec 67 d’arrêt adapté pour venir en butée contre la tige
66. La tige 66 est, par exemple, fixée à l’encadrement
39 de l’enceinte 23.
[0019] Le dispositif de verrouillage 1 comprend une
manivelle 71 fixée par une première extrémité à l’extré-
mité proximale de la barre 11. La seconde extrémité de
la manivelle est reliée par le câble 19 à l’actionneur 15.
Le câble 19 est coulissant, au voisinage de la manivelle
71, dans un guide 73 solidaire de l’encadrement des en-
ceintes.
[0020] L’actionneur 15 est du type à ressort de rappel
et à amortissement hydraulique du retour. Il est comman-
dé par une poignée 75 constituée par une manivelle de
compression du ressort. L’actionneur 15 possède une
constante de temps T correspondant à la durée de retour
du ressort après la compression de ce dernier. Cette du-
rée est comprise entre 10 et 20 secondes, par exemple
de l’ordre de 15 secondes.
[0021] On décrira maintenant le fonctionnement du
dispositif en considérant les figures 1, 2, 4 et 5.
[0022] Dans la position de départ (figures 1 et 4), la
barre 11 est en position de blocage, les méplats 45 et 47
verticaux, bloquant respectivement le pêne 34 et l’ergot
41. Ainsi, si la porte 5 et le rideau 9 sont fermés, ils sont
verrouillés.
[0023] Pour déverrouiller le dispositif 1 à partir de la
position de blocage de la barre de la figure 1, on actionne
la poignée 75 de compression du ressort de l’actionneur,
par exemple manuellement. C’est la phase d’actionne-
ment.
[0024] En comprimant le ressort, cette action entraîne
le câble qui pousse sur la manivelle 71 d’un quart de tour.
Ceci fait tourner la barre 11 sur elle-même d’un quart de
tour dans le sens anti-horaire, l’amenant en position de
libération, avec les méplats 45 et 47 horizontaux (figures
2 et 5).
[0025] Pendant cette phase d’actionnement, la rota-
tion du méplat 47, d’abord en course morte par rapport
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à la pièce de forme 51 sur environ 70° puis solidaire de
la pièce de forme 51 quand il est en butée contre les
rayons 64 des lumières 63, permet de dégager l’emprein-
te 59 de l’ergot 41.
[0026] La barre 11 revient ensuite progressivement,
en une phase de retour du ressort de l’actionneur 15,
d’une durée égale à T, à la position de blocage, la barre
étant entraînée dans le sens horaire par le mouvement
de retour du ressort de l’actionneur 15.
[0027] Pendant cette phase de retour, le méplat 47
tourne dans le sens horaire, dans un premier temps, sur
environ 20° solidairement avec la pièce de forme 51 grâ-
ce à la sollicitation du ressort de torsion 53 dans le sens
de la rotation. Puis, dans un second temps, les becs 67
viennent en butée contre la tige 66, stoppant la rotation
de la pièce de forme 51, pendant la fin de la rotation du
méplat 47. La barre étant arrivée dans sa position de
blocage de la figure 5, chaque rayon 65 des fentes 63
fait alors un angle d’environ 20° avec le méplat 47 verti-
cal, autorisant un débattement de la pièce de forme 51
vers la position de libération.
[0028] Pendant la phase d’actionnement, la barre
étant en position de libération, la porte et le rideau peu-
vent être ouverts. La porte est autorisée à pivoter libre-
ment de sa position de fermeture à sa position d’ouver-
ture, le méplat 45 étant escamoté par rapport au pêne
31. De même, le rideau 9 est autorisé à coulisser libre-
ment de sa position de fermeture à sa position d’ouver-
ture, l’empreinte 59 dégageant l’ergot 41.
[0029] Après la phase de retour du ressort de l’action-
neur, la barre est en position de blocage.
[0030] Le méplat 45 forme une butée d’arrêt du pêne
31 de la porte 5 dans le sens du pivotement de la porte
5 vers son ouverture. En position de fermeture, la porte
5 est donc verrouillée.
[0031] La barre étant en position de blocage, si la porte
5 en position d’ouverture, cette dernière est autorisée à
venir dans sa position de fermeture, le pêne 31 coopérant
avec la barre 11 par sa surface de came 34 et comprimant
le ressort de rappel 35, lors du pivotement de la porte 5
au-dessus de la barre. Arrivée à sa position de fermeture,
la porte est verrouillée, le pêne 31 étant encliqueté der-
rière le méplat 45.
[0032] De même, en position de fermeture, le rideau
9 est verrouillé, l’ergot 41 étant bloqué par l’empreinte
59 formant butée d’arrêt du rideau coulissant 9 en posi-
tion de fermeture.
[0033] La barre étant en position de blocage, si le ri-
deau 9 est en position d’ouverture, ce dernier est autorisé
à venir dans sa position de fermeture, l’ergot 41 coopé-
rant avec la surface de came 61 de la pièce de forme 51.
La pièce de forme 51 pivote alors légèrement autour de
la barre 11 grâce au débattement ménagé par l’angle
entre les rayons 65 et le méplat 47, autorisant alors l’ergot
41 à descendre. La pièce de forme 51, subissant le cou-
ple de torsion du ressort 53, revient en butée contre la
tige 66 et l’ergot 41 s’encliquette sous l’empreinte en po-
sition de fermeture du rideau 9. Le rideau est alors ver-

rouillé.
[0034] Ainsi, le dispositif selon l’invention permet le
verrouillage simultané de plusieurs portes ou rideaux
d’un camion par exemple. L’actionneur mécanique à dis-
tance de l’ouverture des portes peut être situé dans la
cabine du conducteur, le câble d’entraînement circulant
alors sous le plancher des enceintes du camion. La barre
11 peut être montée à l’intérieur de l’encadrement des
enceintes et être ainsi masquée.
[0035] La commande d’ouverture des portes n’étant
pas exposée à l’extérieur du camion, ce dispositif offre
ainsi une grande sécurité au verrouillage des portes. De
plus, le système n’étant déverrouillé que pendant la pha-
se d’actionnement, le système est donc verrouillé qua-
siment en permanence.
[0036] Plus particulièrement, dans le dispositif décrit
ci-dessus, l’actionneur est à ressort de rappel et à amor-
tissement hydraulique du retour, le mouvement de la bar-
re de sa position de blocage à sa position de libération
provoquant la compression du ressort. Ainsi, après l’ac-
tionnement de libération de la barre, celle-ci revient auto-
matiquement, au bout d’un temps prédéterminé, en po-
sition de blocage, et l’agencement permet alors le ré-
encliquetage des organes de verrouillage des portes.
[0037] Les figures 6 à 10 représentent un second mo-
de de réalisation de l’invention, plus simple. Le système
de blocage de la figure 6 permet de verrouiller simulta-
nément trois portes pivotantes 9 fermant deux enceintes
79 et 80 d’un camion. Le système de verrouillage com-
prend essentiellement une barre de blocage 11, une poi-
gnée 83 coulissant verticalement dans un logement 85
de chaque porte, au voisinage de la barre 11. La poignée
83, de la porte 9 par exemple, comprend un pêne 31
solidaire de la poignée. La barre de blocage 11 com-
prend, en regard du pêne 31, un excentrique 91 à profil
en quart de cercle, comme le montrent les figures 8 et
9, avec deux méplats perpendiculaires 93 et 45.
[0038] En position de libération (figures 8 et 9), l’ex-
centrique 91 est situé dans le quadrant inférieur exté-
rieur, par rapport aux axes de symétrie X-X et Y-Y de la
barre 11. Quand la porte est fermée, le pêne 87 est en
butée contre le méplat 93 en position verticale. On ouvre
la porte 9 en faisant coulisser la poignée 83 vers le haut
dans son logement 85. Le pêne 31, solidaire de la poi-
gnée 83, monte au-dessus du méplat 45 en position ho-
rizontale. La porte 9 est libre d’être pivotée vers sa po-
sition d’ouverture.
[0039] A partir de la position d’ouverture de la porte 9,
la barre 11 étant en position de libération, on ferme celle-
ci en la faisant pivoter vers sa position de fermeture. Puis,
au passage de la porte 9 au-dessus de la barre 11, on
soulève la poignée 83, et donc le pêne 31 qui passe au-
dessus du méplat 45, et l’on continue de pousser la porte
vers sa position de fermeture. On relâche la poignée 83
quand le pêne 31 est passé derrière le méplat 93. La
porte 9 est alors bloquée dans sa position de fermeture.
[0040] Quand la porte 9 est fermée, on verrouille le
dispositif en actionnant manuellement, par exemple à
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l’aide d’une manivelle intérieure (non représentée), la
barre 81, qui tourne d’un quart de cercle.
[0041] L’excentrique 91 est alors situé dans le qua-
drant supérieur extérieur, par rapport aux axes X-X et Y-
Y. Le méplat 45 forme une butée d’arrêt du pêne 31.
Dans cette position de blocage de la barre 11, même
quand on soulève la poignée 83, le pêne 31 ne peut pas
passer au-dessus de la barre, car il encore bloqué par
le méplat 45. La porte 9 est ainsi verrouillée.
[0042] Comme dans le premier mode de réalisation,
la barre 11 permet de verrouiller et déverrouiller simul-
tanément plusieurs portes (figure 6), à partir d’une com-
mande située par exemple à l’intérieur du camion.

Revendications

1. Dispositif (1) de verrouillage d’au moins une porte
(5, 9) adaptée pour être déplacée entre une position
de fermeture et une position d’ouverture, du type
comprenant un pêne (31, 41) de verrouillage de la
porte (5, 9), et une barre (11) de blocage du pêne
(31, 41), la barre (11) étant adaptée pour être dépla-
cée entre une position de blocage du pêne (31, 41)
et une position de libération du pêne (34, 41) en po-
sition de fermeture de la porte (5, 9),
caractérisé en ce qu’il comprend un actionneur
(15) à distance de la barre (11), l’actionneur (15)
étant relié par des moyens d’entraînement (19, 71)
à la barre (11) et adapté pour déplacer la barre (11)
entre sa position de blocage et sa position de libé-
ration.

2. Dispositif (1) selon la revendication 1, caractérisé
en ce que la barre (11) est montée rotative autour
de son axe (C) et présente, en regard du pêne (31,
41), un méplat (45, 47) adapté pour former une butée
d’arrêt du pêne en position de blocage et pour s’es-
camoter en position de libération.

3. Dispositif (1) selon la revendication 2, caractérisé
en ce que les moyens d’entraînement comprennent
un câble d’entraînement (19) et une manivelle (71)
fixée par une première extrémité à la barre (11), le
câble (19) reliant l’actionneur (15) à la seconde ex-
trémité de la manivelle (71).

4. Dispositif (1) selon l’une quelconque des revendica-
tions précédentes, caractérisé en ce que la porte
(5) est battante selon un axe de rotation (A) perpen-
diculaire à l’axe (C) de la barre (11).

5. Dispositif (1) de verrouillage selon la revendication
4, caractérisé en ce que le pêne (31) est monté
coulissant par rapport à la porte (5) et sollicité par
un ressort de rappel (35), et présente une surface
de came (34) adaptée pour coopérer avec la barre
(11) en position de blocage lors du déplacement de

la porte (5) de sa position d’ouverture à sa position
de fermeture, ladite coopération provoquant l’esca-
motage du pêne (31) puis son encliquetage derrière
la barre (11).

6. Dispositif (1) selon la revendication 4, caractérisé
en ce que le dispositif (1) comprend une poignée
(83) d’ouverture de la porte coulissante dans un lo-
gement (85) de la porte (78), dans une direction per-
pendiculaire à celle de la barre (11), le pêne (31)
étant solidaire de la poignée (83), le pêne (31) étant
adapté pour être entraîné par la poignée (83) au-
dessus du méplat (45), seulement en position de li-
bération de la barre (11), lors du mouvement
d’ouverture de la porte (78).

7. Dispositif (1) selon l’une quelconque des revendica-
tions 1 à 3, caractérisé en ce que la porte est un
rideau coulissant (9), le rideau (9) comprenant un
ergot (41) de verrouillage du rideau (9), la barre (11)
étant adaptée pour former une butée d’arrêt de l’er-
got (41) en position de verrouillage, en position de
fermeture du rideau (9).

8. Dispositif (1) selon la revendication 7, caractérisé
en ce que la barre (11) est montée rotative autour
de son axe (C) et comprend, en regard de l’ergot
(41), une pièce de forme (51) comprenant une sur-
face d’arrêt (59) formant butée d’arrêt de l’ergot (41),
la pièce de forme (51) étant solidaire de la barre (11)
sur au moins une partie de la course de la barre, le
dispositif comprenant en outre un organe (66) d’arrêt
de la pièce de forme (51) lors de la rotation de la
barre (11) vers sa position de blocage.

9. Dispositif (1) selon la revendication 8, caractérisé
en ce que la barre (11) comprenant un ressort de
torsion (53) interposé entre la barre (11) et la pièce
de forme (51) et sollicitant la pièce de forme (51) en
rotation par rapport à la barre (11) vers la position
de blocage, la pièce de forme (51) étant montée sur
la barre avec une course morte et comprenant une
surface de came (61) de l’ergot (41), l’organe (66)
d’arrêt étant adapté pour autoriser, quand la pièce
de forme (51) est en position de butée et la barre
(11) en position de blocage, un débattement en ro-
tation de la pièce de forme (51) par rapport à la barre
(11) vers la position de libération, et la surface de
came (61) étant adaptée pour coopérer avec l’ergot
(41) en position de blocage lors du coulissement du
rideau (9) de sa position d’ouverture à sa position
de fermeture, ladite coopération provoquant l’esca-
motage la pièce de forme (51) puis son encliquetage
sur l’ergot (41).

10. Dispositif (1) selon l’une quelconque des revendica-
tions précédentes, caractérisé en ce que le dispo-
sitif comprend au moins deux portes (5, 9), la barre

7 8 



EP 1 808 559 A1

6

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

(11) étant adaptée pour, en position de blocage, blo-
quer simultanément chaque pêne (31, 41) de chaque
porte (5, 9), et en position de libération, pour libérer
simultanément chaque pêne (31, 41) de chaque por-
te (5, 9).

11. Dispositif (1) selon l’une quelconque des revendica-
tions précédentes, caractérisé en ce que l’action-
neur (15) est à ressort de rappel et à amortissement
hydraulique du retour, le mouvement de la barre (11)
de sa position de blocage à sa position de libération
provoquant la compression du ressort.

12. Dispositif (1) selon la revendication 11, caractérisé
en ce que l’actionneur (15) est commandé par une
poignée (75) de compression du ressort de l’action-
neur (15).

13. Camion, caractérisé en ce qu’il comprend un dis-
positif (1) de verrouillage d’au moins une porte sui-
vant l’une quelconque des revendications précéden-
tes
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